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L’ADN et les gènes

1.
Complétez les phrases suivantes à partir des mots ou des groupes de mots ci-dessous. Certains mots peuvent être utilisés plus d’une fois. 

	•
ADN

•
barreaux

•
bâtonnets

•
C

•
caractères

•
caryotype

•
chromatine

•
chromosomes

•
complémentaires
	•
complémentarité

•
condensation

•
division

•
double

•
échelle enroulée

•
eucaryote

•
fabrication

•
gène

•
génome
	•
groupement(s) phosphate

•
hasard

•
homologue

•
même taille

•
montants

•
nucléotides

•
paires

•
petit
	•
précise

•
protéines

•
psychologiques

•
semblables

•
sexe

•
taille

•
thymine

•
vrais jumeaux.


a)
Les individus d’une même espèce se ressemblent beaucoup, mais ils se distinguent 
aussi les uns des autres, sauf dans le cas de ____________________. Ainsi, au sein 
d’une même espèce, les propriétés physiques, _______________________ ou physiologiques peuvent varier d’un individu à l’autre. Ces différences sont appelées « ____________________ ». 

b)
Pour comprendre les différences entre les individus d’une espèce, il faut explorer les cellules. Dans une cellule ____________________, le noyau contient le bagage génétique d’un individu. La ____________________ est le principal constituant de ce noyau lorsqu’il n’est pas en processus de ____________________ cellulaire. Elle est composée d’une molécule d’____________________ (acide désoxyribonucléique), mélangée à des ___________________. Lorsque la division d’une cellule commence, il y a _____________
___________ de la ____________________. Il se forme alors des ____________________ visibles, appelés « chromosomes ». Une cellule est formée de 46 ____________________ chez l’être humain et de 78 ____________________ chez le chien. 

c)
Les chromosomes peuvent être classés d’après leur ____________________ et leurs particularités. Dans une cellule, chaque chromosome a un chromosome _______________  


____________________, c’est-à-dire qui a la même ____________________. Une cellule chez l’être humain possède donc 23 ____________________ de chromosomes.

d)
Lorsqu’on représente, d’une manière ordonnée, les chromosomes d’un individu par paires et en fonction de leur taille, on dit que l’on établit le ____________________ de l’individu. 

e)
Deux chromosomes d’une des paires peuvent ne pas avoir la ____________________. 
Il s’agit de la paire des chromosomes sexuels qui détermine le ____________________ 
de l’individu. Pour la femelle, ces chromosomes, représentés par la paire XX, sont ____________________ chez les humains et chez la plupart des animaux. Pour le mâle, un des deux chromosomes sexuels est plus ____________________. Les deux chromosomes sont représentés par la paire XY.

f)
La molécule d’ADN comprise dans chaque chromosome a la forme d’une grande ________ ____________________ sur elle-même qui ressemble à une __________________ hélice. Elle est formée d’une suite d’unités chimiques, appelées « ____________________ ». Chacun des ____________________ est composé de trois entités chimiques : un sucre appelé « désoxyribose », un _________________________ et une base azotée constituée de l’adénine, de la ____________________, de la guanine ou de la cytosine. Les ____________________ se succèdent et sont réunis deux par deux dans une molécule d’ADN. L’alternance des sucres et des _________________________________ forme les ____________________ de l’échelle, et les bases azotées reliées par paires forment les ____________________ de l’échelle.

g)
L’union des bases azotées par paires ne se fait pas au ____________________. Elle dépend de leur ________________________. Ainsi, l’adénine (A) et la thymine (T) sont ___________________________, et il en est de même pour la cytosine ( ___________) et la guanine (G). Il en découle les combinaisons suivantes : A–T ou T–A, C–G ou G–C. Une succession ____________________ de ces bases forme un ____________________. Ce dernier est un segment d’ADN contenant l’information pour la _______________________ 
des protéines.

h)
Les gènes qu’un individu reçoit de ses parents forment son ____________________. C’est en quelque sorte le manuel d’instructions pour fabriquer les protéines qui détermineront les ____________________ de l’individu, comme ses taches de rousseur ou sa peau mate.
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